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Steun zuivelexport  -  VLAM-incubator

Tijdens de commissievergadering van Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid op 8 juli 
2020 stelde ik de minister een vraag om uitleg over de steun aan de Vlaamse export van 
zuivelproducten. Door de coronacrisis en de tijdelijke sluiting van horeca in binnen- en 
buitenland is de Vlaamse zuivelsector namelijk heel hard geraakt, terwijl die sector de 
afgelopen jaren een belangrijke netto-exporteur werd.

Voor de algemene relance van de export van landbouwproducten lanceerde het Vlaams 
Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) een incubator, die een financiële 
injectie kon geven aan innovatieve ideeën voor exportproducten. De incubator kwam op 
8 juli 2020 ter sprake tijdens mijn vraag om uitleg. De minister liet weten dat ook de 
zuivelsector in aanmerking kwam om een subsidie te ontvangen voor een innovatief idee 
rond export.

Op 15 oktober 2020 communiceerde VLAM over het grote succes van de incubator. Er 
werden namelijk 46 dossiers ingediend uit alle verschillende deelsectoren. Een totale 
subsidie van 300.000 euro werd toegekend aan 14 innovatieve exportideeën waarvan 2 
dossiers uit de zuivelsector. Op twitter gaf VLAM alvast aan dat men hoopt op een 
vervolg van de succesvolle incubator in 2021.

1. Kan de minister meer details geven over de twee zuivelprojecten die werden 
geselecteerd bij de VLAM-incubator? Hoeveel subsidie kregen beide projecten en hoe 
zal dit bedrag worden gespendeerd?

2. Hoeveel zuivelprojecten werden niet geselecteerd bij de VLAM-incubator? Kan de 
minister meer details geven over deze projecten en de reden waarom de projecten 
niet werden geselecteerd?

3. Hoe staat de minister tegenover een vervolg van de VLAM-incubator in 2021?
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1. Over de inhoudelijke details van de individuele dossiers kunnen we enkel in algemene 
lijnen communiceren, omdat deze dossiers informatie bevatten over de exportstrategie 
van de bedrijven. Er gaat 30.000 euro naar de zuivelsector, gespreid over twee 
dossiers: de lancering van groeimelk op het Ali Baba platform in China en het aanbod 
van Vlaamse mozzarella in Zuidoost-Azië vergroten. 

2. 3 van de 5 door de zuivelbedrijven ingediende projecten werden niet geselecteerd. De 
dossiers werden beoordeeld door 8 onafhankelijke juryleden van 8 verschillende 
organisaties, die mekaars scores niet kenden. Deze score was beslissend voor het al 
dan niet toekennen van de steun. Uiteindelijk werden 32 van de 46 projecten niet met 
een subsidie gehonoreerd, vooral omdat de middelen niet toereikend waren. Aan deze 
bedrijven werd 1 op 1 feedback gegeven over de reden waarom het project niet 
geselecteerd werd. 

3. Er wordt momenteel onderzocht of er in 2021 een nieuwe oproep voor de innovatie-
incubator kan voorzien worden in het kader van de relance en wat hiervan de 
modaliteiten zullen zijn. 


